

Oponentský posudek na bakalářskou práci

Hodnocení vlivu managementu na populace orchidejí ve vybraných lokalitách CHKO České středohoří

Autorka: Petra Matějovská

Oponentka: ing. Zuzana Balounová, Ph.D., katedra biologických disciplín ZF JU

HODNOCENÍ PRÁCE

Předložená bakalářská práce je cenným příspěvkem k upřesnění a doladění již prováděného managementu konkrétních orchidejových lokalit. Název dobře vystihuje obsah práce, je věcný a stručný. Úvod a literární přehled je poměrně stručný, přitom ale jasný a přehledný, vztahuje se k zadané problematice a obsahuje dostatečné množství informací, které shrnuje na přiměřené úrovni poznání v dané oblasti. Cíle jsou jasně formulované a byly splněny.

V kapitole Materiál a metody jsou popsány zkoumané lokality a způsob pozorování jasně, přehledně a srozumitelně. Výsledky jsou vhodně prezentované, odpovídají použité metodice. K vyhodnocení bohužel nebyly použity statistické metody, alespoň jednoduché kvantitativní srovnání by práci prospělo. Avšak tento cíl si ani práce nekladla, proto to nepovažuji za významnou chybu.

Interpretace dat je odpovídající, autorka prokázala dobrou znalost studované problematiky, vhodně cituje dostatečné množství literárních zdrojů.

Práce má jasné závěry, její hlavní předností je praktické využití při tvorbě nového plánu péče zkoumaných chráněných území.

Použitá literatura je v odpovídajícím rozsahu, je citována bez chyb, jednotně, citace použité v textu odpovídají seznamu literatury a způsob citací odpovídá mezinárodním nebo českým normám. Obrázky a tabulky jsou přehledné, text je psán živě, je čtivý a bez formálních nedostatků.

K práci nemám zásadnější připomínky. Snad jen by se hodilo upřesnit století, např. na str. 6: Ještě v počátku kterého století se v PP Babinské louky vyskytovalo velké množství vstavačů? (Předpokládám že 20. století, ale mělo by být uvedeno. Naopak vznik okrašlovacích spolků bych na konec 20. století nesituovala?)

Otázka k obhajobě:

Kdy byla vyhlášena Národní přírodní památka Bílé stráně? Porovnejte kategorie Národní přírodní památka a Národní přírodní rezervace a pokuste se vysvětlit zařazení této lokality právě do NPP.

Celkově předkládaná práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce, splnila vytčené cíle a proto ji **doporučuji k obhajobě**.

Práci hodnotím klasifikačním stupněm **VÝBORNĚ**